

**УПОЛНОМОЧЕННЫЙ  
ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА  
В ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ**



**НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКЕХЪ  
АДАМИЙН БАКЪОНАШ  
ЛАРЪЯРАН ВЕКАЛ**

364051, Чеченская Республика, г. Грозный, пр. Эсамбаева, 4  
[www.chechenombudsman.ru](http://www.chechenombudsman.ru)

телефон/факс: 8-(8712) 22-34-57, 22-31-35  
[upch\\_chr@mail.ru](mailto:upch_chr@mail.ru)

№ B-769

« 08 » 08 2016 г.

Председателю Совета Фондации  
«Открытый Диалог», Польша.

БАРТОШ КРАМЕКУ

00-580, Польша, город Варшава,  
аллея Яна Христиана Шука, 11а, оф.21

Уважаемый господин Крамек!

На Ваш запрос в интересах граждан Украины Клыха Станислава Романовича и Карпюка Николая Андреевича сообщаю следующее.

Карпюк Николай Андреевич и Клых Анатолий Романович, осужденные Верховным судом Чеченской Республики к 22 годам 6 месяцам и 22 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, в настоящее время содержатся в СИЗО-1 г.Грозного УФСИН России по Чеченской Республике до рассмотрения их апелляционных жалоб на состоявшийся в отношении них приговор.

В распоряжение СИЗО-1 УФСИН России по Чеченской Республике Карпюк Н.А. поступил 11 сентября 2015 года, Клых С.Р. – 14 сентября 2015 года.

Мониторинг условий содержания Клых А.Р. и Карпюка Н.А. все время их пребывания в следственном изоляторе №1 г.Грозного, а также на судебных заседаниях и при конвоировании, осуществлялось заместителем председателя общественной наблюдательной комиссии в Чеченской Республике, сотрудником правозащитной организации «Мемориал» Бахасовой М.З. Жалоб на грубое обращение и плохие условия содержания за все время содержания в СИЗО-1 г. Грозного от них не поступали.

По информации СИЗО-1 г.Грозного осужденные Клых и Карпюк характеризуются положительно, нарушений установленного порядка содержания под стражей не допускают. Каких-либо мер взысканий или физической силы к ним не применялось. Жалоб на неоказание медицинской помощи от них не поступало.

В период содержания в СИЗО-1 г.Грозного Карпюка и Клых неоднократно посещали, кроме их защитников, консулы Генерального консульства Украины в Ростове-на-Дону Ковтун А.П. - 4 раза (26.10.15., 15.03.16., 25.05.16., 15.06.16.; Осавалюк Л.В. - 1 раз (25.05.2016г.); Трегуб В.Н. - 1 раз (19.11.2015 г.). В последний раз, 28 июля 2016 года, их посещали Ковтун А.П. и Трегуб В.Н. Жалоб на отказы представителям Генерального консульства Украины в предоставлении свиданий с Карпюком Н.А. и Клых С.Р. в администрации СИЗО-1 г.Грозного не зарегистрировано.

Во время планового посещения учреждений УФСИН России по Чеченской Республике 26 июля 2016 года я посетил СИЗО-1 г.Грозного и в числе других заключенных провел личный прием Клых С.Р. и Карпюка Н.А. Во время беседы устных или письменных жалоб и обращений от них, в том числе на условия содержания, питание, неоказание необходимой медицинской помощи, на переписку, плохое обращение сотрудников УИС РФ по ЧР, не поступали. Были высказаны только положительные отзывы в адрес администрации и сотрудников СИЗО.

Камеры, где в настоящее время содержатся Клых С.Р. и Карпюк Н.А. четырехместные, в них имеются все необходимые для содержания заключенных условия, на стене вывешена необходимая для заключенных информация, в том числе адреса и реквизиты надзорных и правозащитных организаций Чеченской Республики и Российской Федерации.

2 августа 2016 года Клых С.Р., по письменному обращению на мое имя, в СИЗО выслана литература об истории и культуре народов Чечни, ежегодные доклады Уполномоченного по правам человека в Чеченской Республике за 2014 и 2015 годы, мои и других писателей республики публикации, касающиеся истории, быта народов Чечни, событий, происходивших в разное время на территории Чечни, а также газеты и журналы.

Что касается Вашего вопроса о моей готовности содействовать визиту международной правозащитной наблюдательной комиссии по правам человека для мониторинга условий содержания учреждений УФСИН России по Чеченской Республике, в частности СИЗО-1 г.Грозного, где содержатся осужденные Клых С.Р. и Карпюк Н.А., сообщаю, что право на разрешение

посещения учреждений и органов, исполняющих наказание, принадлежит Федеральному органу исполнения наказаний. Политику в сфере международного сотрудничества и взаимодействия ФСИН России реализует на основе федеральных законов, ведомственных нормативно-правовых актов, международных договоров и соглашений.

Вопросы, связанные с посещением иностранными делегациями Российской Федерации и учреждений УИС России, находятся в исключительной компетенции соответствующих федеральных ведомств и в круг полномочий территориальных Уполномоченных по правам человека Российской Федерации не входят.

Со своей стороны, в рамках своих должностных полномочий, с обязательным соблюдением установленных правил приема иностранных делегаций, готов к оказанию содействия любой международной правозащитной организации на территории Чеченской Республики.

Любую информацию о состоянии здоровья Клых С.Р., вызывающую особое беспокойство у международной общественности, Вы можете запросить у соответствующих органов и ведомств, которые гарантированно дадут Вам исчерпывающую информацию по вопросу обращения.

*С уважением,*

*Н.С. Нухажиев* Н.С.Нухажиев